

# 黄岛公安分局交警大队推动党建与业务一体融合、共同促进 党建带队建，服务提效能

□本报记者 王雪

近年来，黄岛公安分局交警大队以党建为引领，推动党建与业务一体融合、共同促进，以党建工作激发交管工作新活力，不断深化交管工作高质量发展“黄岛模式”。今年1月份，黄岛公安分局交警大队荣获“全国交警系统党建带队建示范单位”称号；5月19日，在全省公安机关交警系统党建带队建暨执法规范化建设现场推进会上，该大队作了典型发言。1至6月份，黄岛交警辖区一般程序事故起数、亡人事故起数同比分别下降29.69%和26.19%。



黄岛公安分局交警全力守护人民群众出行平安。(本报资料照片)

## 打造特色品牌 凝聚交管队伍向心力

黄岛公安分局交警大队号召全体党员干部坚持“每日三问自律”，敢于喊出“向我看齐”的口号，坚定理想信念、勇于担当作为，始终做到履职尽责、干在实处、走在前列。

同时，围绕大队“安和”党建品

牌，黄岛公安分局交警大队倾力打造了以三中队“杜鹃花红”、车管所“迎春花开”、特勤队“安和铁骑”等为代表的党建品牌矩阵，营造“一支部一品牌，一品牌一特色”的浓厚氛围。另外，该大队通过建立“1+3+N”谈心

机制、争先创优“琅琊榜”和信访投诉“红黑榜”奖惩制度、“红、黄、绿”三色育警新模式、爱警暖警“五小工程”，以及开展喜闻乐见的拓展活动和形式多样的竞赛活动等方式，激发队伍的工作热情和内在活力。

## 发挥党建优势 激发交管工作新活力

工作中，黄岛公安分局交警大队找准党建与事故预防、治堵保畅、群众满意度等重点工作的结合点，最大限度将党建优势转化为治理效能，让党旗在“治患保安、疏堵保畅”第一线高高飘扬。

该大队创新建立了“交安易站”并在辖区17个镇街全面推广，紧盯

电动自行车、电动三轮车、面包车等等农村出行三大主力工具，实施农村道路交通安全管理“653”工作新模式，即抓实“六治举措”、实行“五项融合”、实现“三大目标”，系统推进新农村道路交通安全管理综合整治。全面梳理近五年来发生亡人事故的路口，将平交路口的“四个一”增至

328处、右转路口的“三个一”增至56处，进一步密织“路口卫士”建设。创新研发应用预防事故“大黄人”交通警示设施49处、防逆行变道“三维黄人”6处、“雾感智控系统”8处，升级“一感四控”在雨、雪、霜等恶劣天气下的实用预防功能，不断织牢“技防网”。

## 树车为民理念 提升交管执法公信力

黄岛公安分局交警大队坚定永远跟党走的信念，牢固树立“以人民为中心”的执法理念，不断提升执法效能和服务质量，助力营商环境不断优化。

该大队大力落实“全市一个停车场”建设，全力推广“青岛停车”APP，为群众提供便捷高效的停车引导服务。深入开展“净岗清路”行动，重点治理乱停车交通乱象，释放道路通行活力。开展“大货车靠右行”

整治行动，助力辖区国省道交通秩序更加规范。打造扁平化智能勤务指挥平台，实行“警格管片+铁骑巡线+交叉治患”勤务模式，加大对交通违法行为查处力度。充分发挥2处“超员CT监测查处系统”和8处“智能称重查处系统”实效，实现违法车辆精准查处、守法车辆无感通过。

此外，对性质恶劣、情节严重的酒驾、“涉牌涉证”交通违法行为，

黄岛公安分局交警大队从重“刚性”执法，今年以来共查获酒驾醉驾910余起、国省道严重交通违法6380余起；对节假日期间或外地来新区车辆轻微交通违法行为，实行“轻微处罚、首违不罚”的“柔性”执法，今年以来共提醒劝离交通违法29.8万余起。通过“刚柔相济”的执法方式，让交管执法既有“力度”更有“温度”，实现了执法效果与社会效果的和谐统一。

区法院——

## 走访慰问老党员 传递关怀送温暖

□记者 仪博文 报道

本报讯 为庆祝中国共产党成立102周年，近日，区法院工作人员先后到宝山镇胡家村、黄岛街道柳沟社区，走访慰问了部分党龄满50年的老党员，向他们致以节日的问候和祝福。在宝山镇走访慰问期间，区法院工作人员还与该镇有关负责人就产业发展、乡村振兴等进行了座谈交流。

此外，区法院还积极组织干警参加庆祝建党102周年暨“永远跟党走 工唱新时代”西海岸新区红歌颂党恩职工合唱比赛。比赛中，区法院干警们以一首《不忘初心》表达了坚定不移听党话、跟党走的决心，展示了昂扬向上的精神风貌。

区检察院——

## 诗歌朗诵庆“七一” “检心向党”担使命

□记者 仪博文 报道

本报讯 为庆祝中国共产党成立102周年，近日，区检察院举行“检心向党 诗诵百年”诗歌朗诵会及重温入党誓词主题党日活动，激励广大检察干警矢志不渝跟党走，充分展现检察干警昂扬向上、爱岗敬业、乐于奉献、奋发进取的精神风貌。

此次诗歌朗诵会共有12个节目，60余名检察干警参加。干警们通过配乐诵读、个人朗诵、双人朗诵、集体朗诵等多种形式的演绎，声情并茂地讴歌了党的丰功伟绩，尽情抒发了对党和祖国的无限热爱与忠诚，激起了在场观众的强烈共鸣。

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……”活动结束后，全体干警重温了入党誓词，并合唱《没有共产党就没有新中国》，将整场活动推向了高潮。

区综合行政执法局——

## 擦亮党员身份 扛牢责任担当

□记者 李涛 报道

本报讯 在中国共产党成立102周年之际，区综合行政执法局开展了庆“七一”系列活动，引导广大党员干部擦亮共产党员这个“第一身份”，用担当诠释初心，用实干践行使命。

区综合行政执法局举办“丹青心向党·庆七一”职工书画摄影展，共展出作品27幅，题材广泛、内容丰富。同时，该局组织党员干部到5G高新视频党建教育基地进行参观，通过沉浸式体验，引导广大党员干部感悟革命精神，汲取红色力量，增强理想信念。

此外，各中队也纷纷开展走访慰问、党建联建等活动。古镇口中队党支部部分党员走访慰问了六合社区老党员；直属二中队党支部、直属五中队党支部与联建共建单位共同走访社区群众；直属四中队党支部联合隐珠街道黄土庄社区党委、宝山镇柳家屯网格党支部开展党建联建活动，邀请新区工委党校讲师进行专题授课；港航中队党支部、直属六中队党支部与联建共建企业、社区党支部共同参观了新区反腐倡廉警示教育基地，筑牢反腐思想防线。

# 后视镜上的小广告，切莫随便扫

黄岛警方提醒：小广告上的二维码隐藏诈骗链接，有人被骗数万元

□本报记者 王雪  
本报通讯员 齐林新

汽车后视镜上被贴上小广告，有人还因此上当受骗。日前，黄岛公安分局成功打掉一个张贴非法小广告的团伙，抓获王某龙等十余名嫌疑人。

5月份以来，西海岸新区的一些市民发现，停放在小区或者路边的车上被人贴上了小广告。这些小广告贴在驾驶室一侧的后视镜上，附有二维码和网址。期间，一名市民报案称，扫描了小广告上的二维码后，对方引诱他下载投资APP，最后被骗数万元。

黄岛公安分局隐珠派出所关注到

这一情况后，立即展开调查，同时加强宣传，提醒群众不要上当受骗，并发动居民小区的安保人员积极提供线索。6月10日晚，隐珠派出所接到报警，报警人称灵山湾路附近有疑似贴小广告的男青年。民警随后迅速赶到现场，将嫌疑人宋某凯当场抓获。随后，民警顺藤摸瓜，又将王某龙等4名嫌疑人抓获。

据王某龙供述，他从聊天兼职群中了解到张贴小广告可以赚钱，于是购买了热敏打印机，将上家发给他的二维码模板打印出来，趁晚上人少的时候到居民小区或者路边粘贴到车上。为了赚取提成，王某龙还将贴小广告的兼职信息发到其他群里，发展了

宋某凯等4名团伙。直至被抓获时，王某龙等人通过张贴非法小广告获利8万余元。

截至目前，黄岛警方已经抓获10余名张贴非法小广告的嫌疑人，他们均已按涉嫌诈骗被依法采取刑事措施。

警方提醒，犯罪分子张贴非法小广告为的是吸引人扫码，通过二维码下载的APP实际上是经过伪装的诈骗网站。犯罪分子以美色为诱饵，通过网络刷单、网络赌博、视频裸聊等形式实施诈骗。广大群众要提高防范意识，发现此类信息，不要相信，更不要尝试，一旦被骗一定要及时报案。